

## “培育发展社会组织”座谈讨论会在沪召开

2013-07-24 15:02:00 来源: 上海社会科学院网站

2013年7月19日下午,由“上海社会建设理论研究中心”主办的上海“培育发展社会组织”座谈会于虹桥云峰宾馆举行。上海社会科学院党委书记潘世伟,市社会工作党委书记吴红伟,市社团局副局长贾勇,国家行政学院社会和文化教研部主任龚维斌出席座谈会并发表主旨演讲。会议由上海社会科学院党委副书记洪民荣主持,上海市有关高校、科研机构的社会组织研究领域专家以及区县社会建设系统负责人等百余人参加,共同探讨如何培育与促进我国社会组织的发展。

潘世伟书记指出,要对社会组织的概念进行清晰的界定,正确认识党社、政社关系,立足国情加快法制建设、深化改革思路,构建社会组织新格局。吴红伟秘书长肯定了上海社会组织建设多元发展的良好态势,提出社会组织培育发展下一步要加强规划,优化发展环境,完善相关体制机制,构建新型政社合作关系。贾勇局长介绍了上海培育发展社会组织的新途径、新举措,如购买社会组织服务、建立孵化基地及人才队伍建设等,同时肯定了社会组织在服务经济发展、参与社会建设和促进政府职能转变三方面的积极作用,提出社团局接下来要加强自身工作,更好地推进社会组织管理制度改革。龚维斌教授则强调了发展社会组织是实现社会体制改革的重要手段,指出要重视发展基层社会组织,弥补政府和市场的不足,同时解决好对社会组织性质和作用的认识问题,在社会体制改革中发展社会组织。

座谈会主要围绕“社会组织理论研究的新观点新论述”、“社会组织发挥作用的领域、途径、成效”、“社会组织面临的发展瓶颈”、“如何推进社会组织专职人员职业化进程”、“培育发展社会组织的政策建议”等五个议题展开讨论。上海社区发展研究会徐中振、上海交通大学徐家良、华东理工大学范斌、复旦大学刘春荣、浦东新区社工协会秘书长国云丹等专家做了精彩演讲。专家们指出,目前大家对加快社会体制改革仍缺乏足够的认识,政府层面上也还缺乏整体部署,上海应走在前列,积极探索新制度、新机制,着力解决影响社会组织发育的瓶颈问题。

“上海社会建设理论研究中心”系上海市社会工作委员会、上海市社会建设委员会办公室与上海社会科学院于2013年3月联合组建,旨在提升社会建设研究水平,更好地为市委、市政府提供决策咨询服务。

责任编辑: 徐雅维

文档附件:

隐藏评论

用户昵称:  (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)